

(上接第8版)

杨春丽

女，汉族，1979年1月出生，群众，大学本科学历，1996年8月参加工作，现任木兰县民主小学五年级一班班主任，年级组长，高级教师，黑河省语文学科骨干教师，哈尔滨市劳动模范。

25年来，她用青春谱写自己的誓言“生为教育，死为讲台”。作为年级组长，她宽容大度，团结同事，齐心协力干工作。以丰富的教育教学经验热心指导青年教师，起到了传、帮、带的作用，是学校的业务带头人。她做班主任工作耐心细致，爱生如子，管理有方。她眼里没有差生，以奉献之心和宽容之心对待每一个学生，致力于“灵动、亲和、自然”课堂教学实践探索。她注重学生学习能力的提升，精心组织各级各类活动；她多次在省、市执教观摩课、示范课、竞赛课，撰写的多篇论文获奖、发表，所辅导的学生多人次获奖。

苗春雪

女，汉族，1966年11月出生，中共党员，大学本科学历，1985年5月参加工作，现任道里区妇幼保健计划生育服务中心主任，副主任医师，副高级职称，黑龙江省三八红旗手，哈尔滨市第37届劳动模范。

苗春雪坚持35载服务基层，以工匠精神践行“万例手术零失误”的信念，成为群众口中的取环手术“高手”。她带领团队每年为8000余名适龄妇女提供免费“两癌”筛查，有效降低女性因“两癌”引发的死亡率。在新冠战“疫”中，带领团队连续消杀64个场所，消毒面积超过30万平方米；累计参加核酸检测近30万人次，每天连续“作战”16个小时，无怨无悔。为筑起全民防疫屏障，她坚持每天早7时至晚9时在一线为群众接种疫苗、担当医疗保障医生，用共产党员的担当铸起保障群众生命安全的铜墙铁壁。

孙欣

男，汉族，1969年12月出生，中共党员，大学本科学历，1988年7月参加工作，现任哈尔滨市继红小学校党支部书记兼校长，正高级教师职称，中国好校长，全国美育好校长，黑龙江省五一劳动奖章，哈尔滨市第37届劳动模范。

孙欣从教32年来，忠诚党的教育事业，形成严谨、创新、敏锐、笃行的工作风格，拥有教育科研专利2项，确立一套“有度、有序、有理、有节”的管理模式，探索精研慎思教师“竹子研修”体系，构建五色五四劳动教育模式，打造“关注个性、重视细节、着眼优质、体验精彩”主动发展的继红教育品牌，不断奋进在新时代“双减”背景下基础教育高质量发展之路上。

白玉军

男，汉族，1967年1月出生，中共党员，大学本科学历，1985年12月参加工作，现任哈尔滨市南岗区岗镇中心卫生院党支部书记、院长，哈尔滨市第37届劳动模范，最美白衣天使，全国乡镇卫生院优秀院长。

白玉军从事一线工作30年，胸怀全局，充分体现了“一把手带好一班人”的良好品质。他发扬工匠精神，坚持改革，坚持“一切以病人为中心”“医疗及公卫并重”，全面提升医疗服务能力，率先实行“乡村一体化管理”，引进“医院信息化管理系统”，实施人才战略，扎实高效地推进各项工作，推出取消挂号环节、全年无休息日预防接种等便民措施。他把热爱的事业融入自己的生命，用执着的坚守，捍卫曾经的誓言。

郝岚

女，汉族，1972年12月出生，中共党员，硕士研究生学历，1992年7月参加工作，现任哈尔滨市实验学校校长、新区集群长、学科带头人，高级教师。曾荣获全国十佳少先队辅导员、省优秀少先队辅导员、省优秀共产党员、省德育工作先进个人、市“四有”好校长等称号。

2015年郝岚以德育学科带头人，人才引进方式走进新区九年一贯制学校——哈尔滨市实验学校。她带领团队从紧张筹备到舒展办学，7年间师生数、班级数呈现10倍增长的良好态势。伴随新区“一体化、一中心、双引擎”创新驱动工程改革的步伐，她落实立德树人，打造办学特色，是构建德育一体化的践行者；她赋能人才动力，激发办学活力，是探索教育新模式的创新者；她担任新区国学集群、俄语集群双集群长，拓宽育人渠道，是促进教育均衡发展的引领者。

冷玲

女，汉族，1966年11月出生，中共党员，大学本科学历，1986年8月参加工作，现任哈尔滨市双城区农业技术推广中心主任、四级推广研究员。哈尔滨市第33届劳动模范。

多年来，冷玲长期在一线农技推广工作中，以身作则深入田间农户，全面实施农技提质、施肥增效、鼠口夺粮、防虫减灾，她把测土配方施肥作为主攻方向，综合运用农业实用技术，实施科技攻关。利用“科普之冬”培训和“科技下乡”活动，入农家、访需求，在课堂上讲解，在田间地头对照讲，并通过农技一点通栏目，组织电视讲座43次，把农业科技送到农民手里，把农技推广成果写在大地上，被农民亲切地称为“走在田埂上的贴心人”。其“东北黑土及北方风沙盐碱土区沃土技术模式研究与示范”，获黑龙江省政府科技进步一等奖。

魏广君

男，汉族，1980年6月出生，中共党员，大学本科学历，学士学位，现任通河县人民医院副院长。2020年湖北省新时代“最美逆行者”，黑龙江省抗击新冠肺炎疫情先进个人，哈尔滨市优秀共产党员。

自疫情发生以来，他始终奋战在县医院发热门诊的第一线。当得知黑龙江省第七批医疗队前往武汉驰援时，他主动请缨积极参战，倾尽所能，圆满完成救治任务。他率领通河医疗分队进驻归国安置点宾馆，承担韩国入境的160名隔离人员的身体和心理医疗保障。他多次率领医护人员逐户对行动不便的老年人及重症患者进行上门采样，解答疫苗接种疑惑和问题，使居民接种疫

苗更安心。对预检分诊和发热门诊医护人员进行系统培训，规范要求，为全县疫情防控工作作出了积极贡献。

曲英红

女，汉族，1979年9月出生，中共党员，大学本科学历。1999年7月参加工作，现就职于方正县剪纸文化艺术馆员，研究员，正高职。先后获评“龙江技术能手”、黑龙江省优秀科技志愿者、哈尔滨“市长特别奖”等殊荣。国家级非物质文化遗产——方正剪纸人才梯队带头人，哈尔滨市突出贡献优秀中青年专家，哈尔滨市第37届劳动模范，哈尔滨大工匠。

她从艺30多年来，长期扎根基层一线，承担国粹艺术保护、传承及创新发展工作。作品先后在俄罗斯、日本、蒙古等国以及我国港澳地区、钓鱼台国宾馆等地和中央电视台等媒体展演。获得国际奖项5项，国家级奖项20项，省级奖项16项，发表SCI论文7篇，发明专利5项。被聘为黑龙江外国语学院留学生指导教师、黑龙江省建筑职业技术学院客座教授。

张祥洲

男，汉族，1967年5月出生，中共党员，大学学历，硕士学位。1990年7月参加工作，现任哈尔滨市第六中学校党委书记、校长，中学高级教师，特级教师。全国优秀教师、省优秀党务工作者、省最佳教师、市首批未来教育型教师。

他在地理教学上采用图示教学和兴趣教学等模式，教学效果突出。在工作中带领全体教师共同推进有效教学和课程开发，鼓励学生张扬个性释放潜能，学校课程建设、办学成绩显著，是国家级“双新”示范校、全国首批急救教育试点学校、中俄中学联盟理事长单位。着力落实普通高中育人方式改革，倡导人人都做思政教师、美育教师，开展累计跑校园马拉松活动，引导学生热爱劳动，做好校园疫情防控和安全工作，努力做到既育桃李又育园丁，让师生遇见最好的自己。

周玉辉

女，汉族，1973年6月出生，中共党员，大学本科，硕士学位，1996年9月参加工作，现任哈尔滨市第一中学校副校长，中学高级教师，技术等级7级。全国优秀教师、省教学名师、哈尔滨市中青年专家。

她坚守杏坛26载，以优异的成绩送走13届毕业生。虽担任副校长，但连续三年奋战在高三教学一线，承担学年管理、班主任和学科教学工作。她长期与爱人两地分居，却扎根龙江教育，勇挑工作重担；她以校为家，每天工作15个小时陪伴学生已成为常态。她带领全校教师深研“三新”改革，学校课程建设成果受到教育部关注，在全国进行交流；她身体力行，为哈尔滨市“双新”工作作出突出贡献；她个人教研成果丰硕，多项成果被省教育厅评为一、二等奖优秀成果奖。

陈国栋

男，汉族，1975年10月出生，中共党员，大专学历，1994年9月参加工作，现任哈尔滨市万豪强制隔离戒毒所管理科科长。曾荣获个人三等功3次、嘉奖6次，记功2次，“优秀共产党员”称号3次。哈尔滨市第37届劳动模范。

从警28年来，他始终扎根在戒毒工作基层一线，在管理戒治的平凡岗位上忠诚履职，勤勉尽责，甘于奉献。在他的不懈努力下，全所戒毒人员收治大队全部迈入全市政法系统规范化执法大队行列，监管工作连续实现“六无”标准，场所实现“三零”目标。在抗疫期间，他主动请战参加封闭执勤备勤，最多连续执勤55天，累计封闭环勤437天，仅去年就在岗执勤245天。他用实际行动践行着对党的绝对忠诚和人民警察的铮铮誓言。

白宝杰

男，汉族，1971年12月出生，中共党员，大学学历，1992年1月参加工作，现任哈尔滨市公安局交通警察支队呼兰大队大队长，先后获得省、市、区级表彰奖励40余次。哈尔滨市劳动模范。

2020年新冠肺炎疫情防控最危急时刻，白宝杰带队进驻防控工作最困难、任务最艰巨的战线点位，严防死守65天。2021年呼兰区因疫情“封城”，他不顾身患高血压和糖尿病，连续36天吃住在单位，直至战胜疫情。他先后完成重大活动和重要交通警卫任务千余次，无一纰漏。担任猎鹰机动大队代理大队长期间，带队半年内取缔各类交通违法行近4万件。在全市打造优质营商环境大背景下，时任松北大队副大队长的白宝杰为极地馆规划行车路线、扩容泊车空间，开辟货物运送绿色通道，帮助企业解决难题，用实际行动诠释了新时代交通警察新形象。

徐翠娟

女，1967年5月出生，无党派人士，大学本科学历，硕士学位，1989年10月参加工作，现任哈尔滨职业技术学院电子与信息工程学院院长。哈尔滨市劳动模范，黑龙江省第二届高校教学名师、黄炎培职业教育优秀教师。

她锐意改革，潜心研究教学规律。2004年起，率先开展项目教学改革，主持课程《Java项目实战》评为省级精品课程，首创“ITI活动月”特色育人活动，创建电子信息类专业创新人才培养体系并探索实践。荣获职业教育教学成果奖国家级二等奖1项、省级一等奖1项、省级二等奖1项。2011年以来，主持省级以上重点建设项目6项，带领团队建成国家级重点专业、省高水平专业、省级重点专业各1个，专业建设水平位居黑龙江省同类专业前列。

常瑞萍

女，汉族，1967年11月出生，中共党员，大学专科学历，1984年12月参加工作，通河县总工会党组书记、常务副主席，四级调研员，哈尔滨市第37届劳动模范。

她在工作中勤于学习、严以律己，勇于担当作为，吃苦在前享受在后，无私奉献，真正起到了模范带头作用。她经常利用个人时间，走访困难职工，倾听职工心声，想职工之所想，急职工之所急，真心实意为职工解难事。在工会工作的五年

来，她经常深入企业调研，了解职工的合理诉求，并积极与企业领导协调，化解矛盾数十件，努力推进健全会及集体协商工作。她还追回了流失15年的工会资产——通河县工人文化宫，在工会资产保值增值方面作出了突出贡献，对干部、群众一视同仁，公平公正。她始终注重团体协作精神，同事们都亲切地称她为知心大姐。

唐龙华

女，满族，1976年7月出生，中共党员，大学本科学历，1994年4月参加工作，现任五常市五常镇卫生院院长，黑龙江省党代表，哈尔滨市人大代表，哈尔滨市第37届劳动模范。

2016年任院长后，她全面改造升级服务环境，重新划分一线临床医技科室，提高常见病、多发病诊疗能力；完善服务流程，做到“看病不求人，办事仅一次”，五常镇卫生院晋级二级综合医院。抗击新冠疫情工作中，她扎根病房、选派人员驰援湖北，及时处置五常市顺鑫老年公寓疫情，及时排除“危险源”，做实做细采样、转运、检测等各项工作。她牵头组织巾帼志愿服务联盟医疗救护队，推进贫困人口家庭医生签约服务、建立健全卡、“一托十”服务，构筑环境最佳、技术最好、服务最优、形象最美的医疗服务平台。

左南

女，汉族，1969年10月出生，中共党员，本科学历，1991年8月参加工作，哈尔滨日报党政新闻中心主任，高级职称，高级记者。市第二届“十佳新闻工作者”、市第37届劳动模范。

从事新闻宣传工作30多年来，她深耕新闻一线，以脚力丈量大地、以眼力明辨是非、以脑力深入思考、以笔力书写时代。始终自觉承担起党报“不断巩固壮大主流思想舆论阵地”的责任和使命，牢牢把握正确舆论导向，提高新闻舆论传播力、引导力、公信力，全情投入每一次采访报道、每一次传播融合实践，采写了多篇生动、鲜活、厚重、有影响力的新闻报道，多篇作品获评全国、省、市新闻奖，用行动诠释了一名党的新闻工作者的责任担当。

赖冰松

男，汉族，1969年6月出生，中共党员，大学学历，1990年参加工作，现任哈尔滨市公安局技侦支队一大队大队长。公安部信息技侦先进个人，优秀共产党员、全市严打暴恐及涉疆维稳工作先进个人、命案破快进先进个人、全省技侦先进个人、荣立三等功3次、嘉奖3次。

在我市历次疫情防控中，赖冰松同志主动承担核心任务，带领民警紧盯重点人员数据筛查、确诊病例轨迹回溯等关键环节，为上级机关的决策部署提供了有力的数据支撑。近年来侦办重特大案件500余起，配合抓捕嫌犯120余人，在侦破我市“12·7”特大制售假药专案中，得到了公安部长赵克志的通令嘉奖和省委书记张庆伟（时任）肯定批示，为我省社会安定和政治稳定作出了突出贡献。

李畔

女，汉族，1963年1月出生，中共党员，大学本科学历，1991年7月参加工作，现任哈尔滨歌舞剧院党总支书记、院长，研究馆员，正高职。哈尔滨市三八红旗手、哈尔滨之夏音乐会先进个人。

策划创排原创音乐剧《情动哈尔滨》和《空降玫瑰》荣获全国优秀音乐剧展演剧目，同获第一届黑龙江省文学艺术英华奖。她始终秉持高度文化自信，自觉承担起“文化强市”职责。坚持守正创新，走出低谷，重振士气，扩大剧院在社会影响力。守住民族精粹，弘扬时代精神，艺术精品不断涌现。坚持文化惠民，让文化的种子，在基层落地生根。坚持以文抗“疫”，在战“疫”中彰显使命担当。

国虹

女，汉族，1969年6月出生，中共党员，大学本科学历，1991年6月参加工作，现任哈尔滨市香坊区通乡社区卫生服务中心党支部书记、主任，护士，哈尔滨市劳动模范，国家级群众满意社区护士。

她身先士卒，始终战斗在防疫一线，第一批承担高速卡口测温工作，妥善处置武汉发热旅客；不畏疫情，先后9次率医务组进驻隔离宾馆工作；自2021年3月至今，她带领中心全面启动新冠疫苗全民接种工作，累计接种11.5万余人次。其个人事迹被黑龙江广播电视台都市频道《新闻夜航》“一切为了人民”栏目、哈尔滨新闻广播、《中新网》《ZAKER哈尔滨》、腾讯视频、香坊发布等多家媒体播出刊载，引起社会广泛关注。

马静玲

女，汉族，1963年4月出生，中共党员，高中学历，1978年8月参加工作，现任哈尔滨新乡红提专业合作社理事长。获评哈尔滨市第37届劳动模范。

马静玲从事红提种植工作10多年，是远近闻名的致富能手。2009年，她带领村民成立合作社，实行统一购供农药，统一消毒防疫，统一技术管理，统一产品销售，解决了社员买难、卖难、学技术难的问题，使社员普遍提高了种植技术，同时也提高了红提品质和经济效益。在她的带领下，合作社已经发展社员30余人，带动周边农户118户，红提种植占地面积56000平方米，搭建日光大棚33栋。目前合作社已经通过企业QS认证和无公害农产品基地认证。马静玲带领农户不断提高农产品的知名度，红提产品已成功打入省内外86家超市。

谭文华

男，汉族，1972年10月出生，中共党员，初中学历，1990年9月参加农业生产，现为哈尔滨市华达蔬菜种植农民专业合作社社长，农民农业技术师，中级职称。获评哈尔滨市第37届劳动模范。

1990年，谭文华参加农业生产工作，在农业战线上一干就是30年。他大胆研究新技术，引进新品种，积极探索甜黏玉米高效益种植新模式，实现了依靠科技致富。2012年，谭文华创建了华达蔬菜种植合作社，带动村里30多农户共同发家致富。合作社承包了1000多亩土地，以种植早甜

黏玉米、马铃薯以及其他蔬菜为主体，取得了较好的经济效益。经过多年的辛苦劳动和默默耕耘，2016年4月谭文华被评为种养业科技示范户，2017年9月获得残疾人创业奖，是众多农户致富的领路人。

尚丽颖

女，汉族，1980年2月出生，中共党员，大学本科学历，2004年6月参加工作，现任黑龙江农垦黑土知青贸易有限公司总经理，哈尔滨市第37届劳动模范，黑龙江新时代十大杰出青年企业家。

尚丽颖专门从事笨米小包装油的研制、生产和销售。她与绥化市兰西县临江镇富河村结成了精准扶贫帮扶对子，把当地生产的大豆、水稻、玉米制作成深加工产品，通过黑土知青公司的线上线下平台，为村民创收。在抗击新冠疫情工作中，捐款、捐物、慰问援鄂家属、为小区建设铁栅栏。积极履行人大代表职责，为百姓发声，相继提出了《解决商圈停车难问题》《解决小区占用消防设施》等多条有价值的提案，得到政府的高度重视，并付诸一一剖析解决。

李永红

女，汉族，1972年7月出生，群众，初中学历，1989年9月参加工作，现任哈尔滨鑫广利畜牧养殖场技术员。哈尔滨市第37届劳动模范。

李永红在创建特种养殖场路上摸爬滚打了12个春秋，狐狸场从20只狐狸起家，再到年栏2000多只狐狸，见证了她由悲伤到喜悦，从坎坷到成功。狐狸配种是个难题，她去农大找教授，咨询并学习养殖经验和人工授精技术，功夫不负有心人，半年后终于学会了人工授精术。又经过两年的努力，把养殖场扩大了，从芬兰、美国等进口原种狐狸，建立了狐狸人工授精改良室，打破传统的饲养模式，机械化定量喂食，降低了生产成本，节约了人力，同时也方便了周边的小养殖户。她带动周边更多的父老乡亲，加入养殖行列，把手教手，共同走向致富道路。

纪丽娜

女，汉族，1972年7月出生，中共党员，大学本科学历，1997年7月参加工作，现任哈尔滨市农广农作物种植专业合作社社长。哈尔滨市第37届劳动模范，还是香坊区人大代表。

她是一位性格坚强、敢想敢干的新时代女性，虽出身农村却不甘平凡。她敢闯敢试，在2017年3月注册成立了哈尔滨农广农作物种植专业合作社，优化区域农业产业结构，解决了部分农村剩余劳动力问题，既提高了周边农户的农产品效益，又增加了农民收入，取得了经济效益和社会效益的“双丰收”，该合作社被评为省级示范合作社。她热衷公益事业，甘于奉献自我，曾多次到养老院、社区服务中心协助工作；在疫情期间，她不顾风险，冲锋在前，义无反顾地加入到志愿者队伍中，用爱心打破隔阂，用行动温暖人心，彰显出新时代女性的风采。

沈秀杰

女，汉族，1973年9月出生，中共党员，高中学历，1992年9月参加工作，现任哈尔滨市松北区宏鑫源奶牛养殖农民专业合作社饲养员。哈尔滨市第37届劳动模范。

靠着自己吃苦耐劳和不认输的精神，她在完全没有养殖经验的情况下建起奶牛养殖场，从不会学起，凭借一股钻劲、韧劲，